

СПРАВКА

об итогах развития отрасли «Общественное питание» в Амурском муниципальном районе за 2018 год и перспективах развития на 2019 год

По состоянию на 01 января 2019 года услуги общественного питания на территории Амурского муниципального района оказывали 86 предприятий на 5526 посадочных мест (на 1 января 2018 года – 82 предприятия на 5246 посадочных мест), в том числе:

- 37 предприятия общедоступной сети на 1645 посадочных мест, в том числе:

г. Амурск – 30 предприятий на 1417 посадочных мест;

п. Эльбан – 6 предприятий на 198 посадочных мест;

п. Известковый – 1 предприятие на 30 посадочных мест;

- 4 столовых при промышленных предприятиях на 410 посадочных мест;

- 18 школьных столовых на 2712 посадочных мест;

- 2 столовых КГБОУ СПО «Амурский политехнический техникум» на 240 посадочных мест;

- 2 столовых при детских домах на 140 посадочных мест;

- 1 столовая при школе - интернате на 100 посадочных мест;

- 1 столовая в детском саду на 66 посадочных мест;

- 17 пищеблоков в детских садах и школе п. Тейсин на 213 посадочных мест;

- 5 пищеблоков больниц.

В 2018 году в районе было открыто 8 общедоступных предприятий общественного питания на 366 посадочных мест, в том числе в г. Амурске:

- кафе «ПиццаБургер» ИП Постельник В.Ю. на 70 п/м;

- кафе «Родная кухня» ИП Минина С.В. на 8 п/м;

- кафе «Медведь» ООО «Али» на 8 п/м;

- кафе «Зебра» ИП Голубятникова Я.В. на 45 п/м;

- кафе «Шаурма маркет» ИП Гладышко Н.Ю. на 12 п/м;

- кафе «Хот-догер» ИП Никитанов В.В. на 8 п/м;

- кафе «Харбин» ООО «Монолит Экспресс» на 175 п/м;

в п. Эльбан бар «Берлинг» ИП Кондратенко И.В. на 40 п/м.

Открытие новых предприятий позволило создать 45 новых рабочих мест.

В то же время в течение года в г. Амурске прекратили деятельность 4 предприятия общественного питания на 86 посадочных мест.

Показатель обеспеченности общедоступными предприятиями питания в районе составляет 28 посадочных мест на 1 тыс. жителей, что составило 121,7% по сравнению с прошлым годом (на 1 января 2018 года 23 посадочных места на 1 тыс. жителей) при рекомендуемом нормативе 40 мест на 1 тыс. человек.

Оборот предприятий общественного питания в 2018 году составил по предварительной оценке 184,2 млн. рублей в действующих ценах, рост по сравнению с 2017 годом составил 3,2%.

На душу населения оказано услуг на сумму 3127 рублей или 104,9% по сравнению с прошлым годом (в 2017 году 2981 рубль).

Среднесписочная численность работающих в сфере общественного питания составляет более 500 человек. Среднемесячная заработная плата колеблется от 19,5 до 23 тысяч рублей при условии полной занятости.

50 предприятий общественного питания района несут социальную нагрузку, т.е. занимаются обслуживанием рабочих и служащих производственных предприятий, учащихся техникума, общеобразовательных школ, детских домов, больниц, воспитанников детских садов. Все вышеназванные предприятия организуют питание самостоятельно.

Общий охват питания школьников в целом по району в 2018 году составил 98%. Обучающиеся из многодетных и малоимущих семей обеспечены бесплатным питанием на 100%.

В соответствии с санитарными требованиями СанПиН 2.4.5 2409 – 08 «Санитарно - эпидемиологические требования к организации питания, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», в общеобразовательных учреждениях применяется перспективное меню на 14 дней на завтраки и обеды по возрастам, с указанием пищевых веществ, энергетической ценности, витаминов и минеральных веществ. Обновлены технологические карты по возрастам от 7 до 10 лет и от 11 до 18 лет с указанием витаминов, микроэлементов, белков, жиров, углеводов и калорийности блюд. В общеобразовательных учреждениях определены графики работы столовых с учетом комплексных завтраков, обедов и дополнительного питания. Ассортимент дополнительного питания утвержден руководителями общеобразовательных учреждений. Ежемесячно проводится мониторинг питания учащихся.

Продолжается работа по оздоровлению детей путём обогащения рациона питания учащихся витаминами и йодсодержащими продуктами (соль, хлеб, морепродукты).

В летний период 2018 года на территории района функционировал 1 загородный оздоровительный лагерь и 20 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием при школах с организацией питания в школьных столовых.

Все столовые несущие социальную нагрузку оснащены необходимым технологическим и холодильным оборудованием, посудой, укомплектованы кадрами, всего в школьных столовых и пищеблоках детских садов трудиться порядка 160 работников.

В 2018 году общеобразовательными учреждениями приобретено для столовых новое технологическое и холодильное оборудование на сумму свыше 1 млн. рублей, в дошкольных учреждениях на сумму свыше 800 тысяч рублей.

На 6 предприятиях общественного питания района в специализированных цехах выпускают различную пищевую продукцию: замороженные полуфабрикаты, кондитерские изделия, кулинарную продукцию и салаты, которые реализуются как в собственной сети, так и в предприятиях розничной торговли района.

На сегодняшний день цехи по выпуску пищевой продукции функционируют при столовой АО «ДВПО «Восход», ООО «Столовая Амурской ТЭЦ», при кафе «Принцесса» ООО «Клад», кафе «Лакомка» ИП Поповой Н.Н., кафе «Родная кухня» ИП Мининой С.В. и ресторане «Амурск» ООО «Шамкир».

Всего в 2018 году цехами по выпуску пищевой продукции при предприятиях общественного питания района было выпущено 69,8 тонны продукции или 111% по сравнению с прошлым годом.

№ п/п	Наименование предприятия	Объём выпускаемой продукции					
		кондитерские изделия		полуфабрикаты		кулинарная продукция	
		тонн		тонн		тонн	
		2017	2018	2017	2018	2017	2018
1.	Столовая Амурской ТЭЦ	3,67	1,58				
2.	Кафе «Принцесса» ООО «Клад».			2,114	2,38	5,74	7,6
3.	Кафе «Лакомка» ИП Поповой			2,21	2,6	24,9	27,0
4.	Столовая АО «ДВПО «Восход»	4,416	2,65	0,8	0,6	0,8	
5.	Ресторан «Амурск» ООО «Шамкир»			1,3	-	17,0	24,0
6.	Кафе «Родная кухня» ИП Минина С.В.					-	1,4
	Итого	8,086	4,23	6,424	5,58	48,44	60,0

Снижение выпуска кондитерской продукции предприятиями питания в 2018 году на 48% по сравнению с прошлым годом, связано с повышением себестоимости выпускаемой продукции в связи с увеличением МРОТ, транспортных, коммунальных и прочих расходов, что как следствие привело к удорожанию продукции. Также падение выпуска объясняется большим количеством и широким ассортиментом продукции, выпускаемой крупными кондитерскими предприятиями района, конкуренции с которыми небольшие кондитерские цеха предприятий питания не выдерживают.

На предприятиях общественного питания ежегодно разрабатываются и внедряются новые рецептуры блюд, в том числе фирменных. Ресторан «Амурск» ООО «Шамкир» предлагает посетителям блюда азербайджанской национальной кухни, кафе «ТянЛун» ИП Тянь Э.С. блюда китайской национальной кухни.

В открытом в 2018 году кафе «Харбин» посетителям предлагают блюда китайской кухни, которые готовят повара, приглашённые из городского уезда Фуюань провинции Хейлунцзян.

В кафе «Родная кухня» ИП Мининой С.В. предлагают блюда исконно русской национальной кухни.

ИП Голубятниковой Я.В. в ранее пустующем помещении после проведения реконструкции и капитального ремонта открыла безалкогольное детское кафе «Зебра» с выделенной игровой зоной для детей младшего возраста.

ИП Постельник В.Ю. в помещении бывшего ПУ-33 после проведения реконструкции и капитального ремонта открыл кафе «ПиццаБургер», специализирующееся на приготовлении широкого ассортимента пиццы, гамбургеров и салатов.

На предприятиях внедряются новые формы обслуживания и предоставляются дополнительные услуги: вызов такси, обслуживание банкетов, юбилеев, свадеб, обслуживание на дому у заказчика, доставка готовой продукции на дом, к месту работы, учёбы.

В дни проведения выборов Президента РФ 18 марта и Губернатора Хабаровского края 09 сентября 2018 года предприятия общественного питания района приняли активное участие в акции «Народный стол – Наш выбор 27» проводимой на избирательных участках. Свою продукцию для дегустации предоставили: кафе «Лакомка» ИП Поповой Н.Н., кафе «Принцесса» ООО «Клад», столовая АО «ДВПО «Восход», бар «Пивной теремок» ИП Кысса О.В., бар «Карabas» ИП Серичеко А.А. Эти предприятия также реализовывали свою продукцию на избирательных участках со скидкой от 5 до 20%.

В дни проведения праздничных мероприятий («Масленица», День Победы, День города, День села, праздник «Урожай года»), а также при проведении спортивных мероприятий районного масштаба активное участие в выездной торговле принимали: кафе «Принцесса» ООО «Клад», ресторан «Амурск» ООО «Шамкир», кафе «Шашлычная» ООО «Арго», закусочная «Виза» ИП Мусаев К.А.о.

Ко Дню Победы предприятия общественного питания района приняли активное участие в комплектовании спонсорских продовольственных пакетов для участников Великой Отечественной войны. Кафе «Принцесса» ООО «Клад» приняло участие в проведении праздничного обеда для ветеранов Великой Отечественной войны.

Специалистами администрации г. Амурска совместно с работниками прокуратуры и членами Совета инвалидов проведены проверки доступности для людей с ограниченными возможностями 5-и предприятий общественного питания г. Амурска. По результатам проверки руководителям 2-х предприятий вынесено представление об устранении нарушений.

К перспективным направлениям развития общественного питания в Амурском районе на 2019 год относятся следующие:

- развитие сети предприятий общественного питания за счёт модернизации и реконструкции действующих предприятий, а также за счёт реконструкции и ремонта неиспользуемых помещений;

- увеличение количества предприятий общественного питания доступных для людей с ограниченными возможностями;
- расширение сети предприятий, оказывающих кейтеринговые услуги;
- снижение дефицита профессиональных кадров, повышение уровня профессиональной подготовки;
- внедрение прогрессивных технологий и улучшение качества обслуживания посетителей в предприятиях общественного питания.

Зам. начальника
отдела экономического развития

Н.А. Енина